Pour simplifier I'écriture, on regroupe ensemble

les termes de méme nature, pour en éliminer

quelques uns, pour la présenter plus simplement

ou pour effectuer plus facilement fes calculs :

.A=3a+da+5=>onmetaenfacteur=>a (3 +
4)+5=Ta+5

.B=3r+4-6rx3=>on calcule la multiplication
{prioritaire} == 3r + 4 - 18r => on regroupe les
termes de méme nature => 3r-18r+ 4=15r+4

Le saviez-vous 7

Attention, lorsque I'on supprime les parenthéses
situées aprés un -, les moins deviennent des plus
et les plus deviennent des moins.

-{1+a) —{1}:21+a]={-1]x1+.|-1}xa=-1+-a
-{1-a) ={-1)x{1-a) ={-1)x1-(-1)xa=-1+a

~—]

Utiliser une formule, c'est étre capable de
trouver ce que I'on cherche a |'aide d'une
formule donnée plus ou meins complexe.
Exemple : La formule du périmétre d'un
rectangle est: P=(L + 1) x 2. L représente la
longueur et | la largeur.
Sachantque L=5m et | =2 m, quel est le
Eérlmétre du rectangle 7

ans la formule, on remplace L et | rr les
valeurs indiquées pour trouver le périmeétre soit
:P=5x2=10m.

C'est étre capable de décrire un probléme sous la
forme d'une expression littérale.

Exemple : J'avais 5 bonbons; J'en ai mangé 2, il
m'en reste 3. L'opération est: 5-2=3.

Formule pour connaitre le nombre de bonbons
mangés : on remplace par x le nombre de
bonbons mangé dans l'opération : 5-x=13

I

Formule générale : a - x = b avec x {le nombre de
bonbons mangés), a (le nombre de bonbons total)
et b (le nombre de bonbons restant).

Exemple chiffré : ['avais 10 bonbons au total et il
m'en resle 4, Combien en ai-je mangé 7

On cherche x {le nombre de bonbons mangés) en

appliquant la formule :a -x=b. Donc,x=a - b.0On

remplace a et b par les valeurs == x =10 - 4 = 6.

Lnunr.. 6 est la solution de mon probléme.

. Une égation est une égalité dans laquelle il y a
un nombre inconnu, remplacé par une lettre.

. Résoudre une équation, c'est trouver la valeur
de I'inconnue pour gue I'égalité soit vraie.

.3+x=Bestvraiesix=8-3=5. Donc 5estla
solution de I'équation.
.3xa=12estvraiesia=12:3=4. Donc 4 est
la solution de I'éguation.

. Pour résoudre une éﬂuatinn., il faut &tre
capable d'isoler x (x doit se trouver seul d'un
coté ou de I'autre de I'égalité). Pour cela il faut
apprendre & bouger les termes de I'équation

comme on le désire.

Le saviez-vous 7

Lorqu'un terme passe de l'autre cdte du signe
égal, il change de nature... Conseil : prenez le
temps qu'il faut pour maitriser ce mécanisme...
cela vous sera trés utile |

¥

Exemples dans lesquels on cherche a isoler x.
les "+" deviennent "-"

= 0 = .}
.X+3=4==x=4-3 en fait pour arriver a ce
résultat, on a enlevé 3 de chaque coié de
I'équation pour éliminer ce qui nous intéresse : x
+3-3=4-3=2x=4-3

les "-" deviennent "'+"

1
LX-3=4=>x=4+3 en fait pour arriver a ce
résultat, on a ajouté 3 de chaque coté de
I'équation pour éliminer ce qui nous intéresse ; x
-3+3=4+3I=>x=4+3

les "x" deviennent des ":"

e ——
X X3=4=>x=4:3 en fait pour arriver a ce
résultat, on a divisé par 3 de chaque coté de
I'"équation pour éliminer ce qui nous intéresse ; x
X3:3=4:3=>x=4:3

les ":" deviennent "x

|
X3 =4=>x=4X 3 en fait pour arriver a ce
résultat, on a multiplié par 3 de chague cdoté de
I'équation pour éliminer ce qui nous intéresse : x
X3:3=4X3=>xX1=4X3=>x=4X3

Le saviez-vous ?
- =T == x=-T en effet, pour arriver a ce résultat,

on a multiplie {ou divise) par -1 de chague coté
dusigneégal=> -xX-1=7TX-1=>x=-7.

)
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Les expressions littérales

. Les égalités suivantes sont-elles vérifiées

I%lp!acenpnru wvaleur pour savoir =i les égalités sont vérifiées
Verifices Non vérifices
.Tx - 5= 2x + 5, est-elle vérifiée pourx =272 [ —)
. =10 + 2x = 10 - 2x, est-elle vérifiée pourx=0? ([ —/
3 +x-2x=3-x, est-elle vérifiée pourx=3? [ ) ——)
. 12x + 2x = 13 + x, est-elle vérifiée pourx =17 [____) —

. Trouve la solution de chacune de ces équations en isolant x
CEF B GBI B o ciiesses e tasee et sean e s S g S pRA S 444 S e A R S A s RSt e RS S

o B B RIATT i iainmn w0 RS B A A B R S R e

. Trouve la valeur de l'intensité

On connait la formule U = R x I qui exprime la valeur de la tension &lectrigue (U en volts)
en fonction de la résistante (R en ohms) et de l'intensité (I en am]:éru:.
Sachant que U = 220 volts et gque R = 22 ohms, Quelle est la valeur de l'intensité [ 7

----------------------------------------------------------------------------------------------------------- GEEs R sEE AR ER SRR R R

. Entoure la ou les formules correspondant a l'aire de ce rectangle

mn:m A S+a C A= 45+a

A= (5+a)x9
9

| A= [S+a) (5E+a)
) b B D A= 45+9a -
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Les expressions littérales

. Les égalités suivantes sont-elles vérifiées

| Remplace x par sa valeur pour savoir =i les égalités sont vérifiées
14 .5-4+5->0-g veérifites  Non vérifiées

.Tx-5=2x+5, ﬂt-e]leveriﬁe?ﬁl 5‘:—’1ﬂﬁgln¢] —
--10+2x =10 - Ex,ﬂt-ellevériﬂeu ourx =10 —

A+3-6=3 =3-3=>0=0
.3+x-21t—3-x:ﬂt-e]1ev nﬂee ourx=3 7 ¢] —
% 3+1=x14=14
. 12%+ Bx-= 13 + x; ent-slle vhtikie pont x = 17 o s [ e—

. Trouve la solution de chacune de ces équations en isolant x

E+4-2=2 =>x=2-4+2 =>x=4-4=0

2aFdExg+] =22 F-1l=%x =2xx=2-§=.2

2x+1=58 =>2x=5-1 }x:E-l:i:
2

2

=1

Ak +2=8-% =>3x+x+2=06 =24x=6-2 =>x=6-2 "i
4 4

. Trouve la valeur de l'intensité

On connait la formule U = R x I qui exprime la valeur de la tension &lectrigue (U en volts)
en fonction de la résistante (R en ohms) et de l'intensité (I en ampéres).
Sachant que U = 220 volts et gque R = 22 ohms, Quelle est la valeur de l'intensité [ 7

U=RxI =>U =1 => en remplacant par les valeurs, onal= 220 = 10 Ampéres.

R 22
. Entoure la ou les formules correspondant a 'aire de ce rectangle
KII A S+a c A= 45+a
mHE A= [S+a)x9
i ® A= (S+a) (5+a)
] b B D A= 45+9a
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